

整治私设

监管整治难度较大,容易死灰复燃。三是探险猎奇心理催生众多个性化旅游需求,一些非主流“野生”景区、私设“景点”在社交媒体的推波助澜下变身“网红打卡地”,受到不知情游客的关注和追捧。

景点

破解私设“景点”难题,除了要大力开展专项整治,日常监管也应常抓不懈。

要常抓不懈

各地要以专项整治为契机,对症下药,标本兼治,合理布局景区点位,完善旅游基础设施,加强日常联合监管,建立整治私设“景点”的长效机制,从根本上防止问题反弹。

民生谈

按照文化和旅游部的部署,近期,各地正在对未经相关部门许可的私设“景点”,违规为游客提供游览服务和违规开展旅游经营活动的行为,进行专项整治。

私设“景点”隐患甚多,却屡禁不绝。一是因为私设“景点”经营者或利字当头、为利所驱,明知不可为而为之;或法律意识淡薄,不知不可为而为之。

勇于拼搏为国争光

——记党的二十大代表、北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧冠军徐梦桃

本报记者 温济聪

桃终于站上了金牌的领奖台。北京冬奥会后,她发布了个人首支单曲《我是第一》。在她看来,这首歌背后的精神力量更为重要。

为国争光的道路上,同样少不了队友、家人以及母校沈阳体育学院的理解和支持。今年国庆假期前夕,徐梦桃和2018—2019赛季国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯男子年度总冠军王心迪在沈阳举办了婚礼。



新华社记者 刘嘉二 摄

北京冬奥会的突破只是起点。“随着我国参与冰雪运动的人口不断增加,冰雪项目竞技成绩也在不断提高,相信更

多年轻运动员能够在训练中脚踏实地、不断突破,以实际行动继续为国争光。”徐梦桃说。

二十大代表风采

用心用情服务客户

——记党的二十大代表、中国工商银行新疆乌鲁木齐新民路支行副行长李鹏

本报记者 耿丹丹



“有款理财产品不太熟,请您给我讲讲。”“有位客户需要办理信托业务,该如何操作?”这些年,党的二十大代表、中国

工商银行新疆乌鲁木齐新民路支行副行长李鹏带起了徒弟,肩上的责任更重了。“现在,我不仅要服务客户,还承担着

共培养出近50位优秀员工。2019年,“李鹏工作室”被中国金融工会命名为全国金融系统劳模和工匠人才创新工作室。

每个月在工作室组织学习,是李鹏的习惯。会上,她会跟大家分享最近的业务体会、参加重大活动的感受,在轻松愉快的氛围里与大家交流学习。

2020年初,新冠肺炎疫情发生后,部分员工无法及时返岗,网点正常营业面临困难。李鹏主动申请到离家30多公里的偏远网点——工行新疆乌鲁木齐八一路支行支援,在那里一守就是4个月。

前8月服务进出口总额同比增长20.4%

本报北京10月12日讯(记者冯其予)商务部发布的最新数据显示,今年前8个月,我国服务贸易继续保持平稳增长。服务进出口总额39375.6亿元,同比增长20.4%;其中服务出口19082.4亿元,增长23.1%;进口20293.2亿元,增长17.9%。

知识密集型服务贸易稳定增长。1月份至8月份,知识密集型服务进出口16432.7亿元,增长11.4%。其中,知识密集型服务出口9297.9亿元,增长15.7%;出口增长较快的领域是知识产权使用费、电信计算机和信息服务业,分别增长24%、18.4%。

探访秋粮主产区

9月26日,在山东德州市平原县桃园街道办事处尚庄村农田里,农场主何石宝告诉记者:“去年,部分地块还有玉米螟等虫害,今年的玉米都是满粒到顶。新农具应用将实现产量新高。”

何石宝所说的新农具是物联网太阳能杀虫灯。“立足打造农田害虫无害化防控示范区,我们投资50万元实施了基层农技推广体系改革与建设补助项目,安装了182盏杀虫灯,覆盖5000多亩耕地,是德州物理防虫覆盖面积最大的示范区。”平原县农业农村局局长赵峰说。

近年来,随着大型水肥一体化设备等新技术新农具的广泛应用,平原县走出了创建可持续“吨半粮”示范区的新路径。今年“三秋”生产,平原县秋粮播种面积87.16万亩,玉米总体长势好于往年,预计全县18万亩“吨半粮”创建核心区平均亩产824.73公斤,其中36.7%的地块超过850公斤。

在聊城市冠县桑阿镇大花园村玉米田里,10台新型玉米收割机正开展机收作业,技术人员对机收后散落的玉米粒进行测算。“通过田间测产和折算,玉米平均亩产量716.1公斤以上,机收损失率1.5%,新型农机的应用让每亩地减少损失10.7公

科技挖潜夯实产业之基

“现在种地全程机械化,今年粮价高,去除种子、农药、化肥等成本,亩收益可达1600多元。”看着满地金黄的玉米,楼德镇甘露村种粮大户王海洋脸上洋溢着丰收的喜悦。

今年以来,新泰市持续出台助推农机企业发展的政策措施,着力建设国泰现代农机产业园和意美特色农机产业园,最新研发生产的系列高端农机装备,带动当地上下游配套企业26家,增加产值1.7亿元。眼下,8万台农机在新泰奏响秋收欢歌,全市土地全程或半托管服务覆盖面积达49万亩。

截至10月9日,山东秋粮已收4080.8万亩,占应收面积的62.3%。其中,玉米已收3793.2万亩,约占应收面积的65.2%。大豆已收168.4万亩,约占应收面积的49.2%,播种小麦561.3万亩。山东省粮食和物资储备局已准备收购仓容223.7亿斤,预计收购量将突破200亿斤。

8月份进出口值4149.7亿元再创新高

上海外贸延续反转势头

本报上海10月12日讯(记者李景)自7月份进出口总值首破4000亿元大关并创下单月历史新高之后,上海市8月份外贸额再度刷新纪录,月进出口值达4149.7亿元,较去年同期增长15.8%。前8个月,上海市累计进出口2.7万亿元,由上半年的下降4%转为增长1.6%,与全国外贸增速的差距缩小了3个百分点,外贸形势“V”型反转势头得以延续。

受疫情影响,4月份上海进出口形势急转直下,但随着6月份进入全面恢复正常生产生活秩序阶段,上海的产业链供应链逐渐恢复,进出口持续企稳回升。6月份,上海外贸企业

奋起直追,将进出口贸易额从4月份的谷底拉回46.2个百分点和41个百分点,使得上海上半年的外贸规模基本与去年同期水平持平,累计进出口1.88万亿元,同比仅微降0.6%。对此,上海对外经贸大学国际经贸学院院长黄建忠表示,上海以及长三角地区产业基础完善,产业链韧性强,疫情后的快速复工复产支撑产业链迅速恢复运转,体现出长三角产业协同优势。

上海进出口额为何在七八月份屡创新高?黄建忠表示,政府在稳外贸方面做了大量工作,比如,上海海关在落实海关总署促进外贸保稳提质10条措施的同时,通过企

业座谈、在线访谈、问卷调查等多种形式,累计梳理四大类37项企业诉求,先后发布8批60项惠企措施,全力确保上海口岸始终正常有序通关,使得上海及长三角区域产业链供应链保持高效循环畅通。

过去几个月,上海重点外贸产业持续发力,其中,计算机通信产业出口优势明显,笔记本电脑出口156亿元,增长140.5%;手机出口61.9亿元,增长269.4%。在全球消费电子产品需求减弱的情况下,上海市相关产品出口增速显著,体现了计算机通信产业出口较强韧性。此外,由于上海的新能源产业上下游配套成熟,产品国际竞争力较强,使得电动汽车、锂电池、太阳

能电池等新能源产业出口表现亮眼,增速分别达到88.8%、722.7%和47.4%。

黄建忠表示,海外的高通胀率拉升劳动密集型产品消费需求,加之部分订单短期内回流,导致近期劳动密集型产品出口持续回暖,对服装、纺织品出口形成支撑。

值得注意的是,此次疫情过后,上海的外贸活跃度显著增强。”黄建忠表示,随着近期外资持续流入,给原有的市场,尤其是外贸厂商和外资企业注入信心,并开始新一轮的扩大投资,上海外贸有望延续稳中向好势头。

稳字当头 稳中求进



中国空间站第三次太空授课活动圆满成功

本报北京10月12日讯(记者姜天骄)北京时间12日16时01分,“天宫课堂”第三课在中国空间站开讲,新晋“太空教师”陈冬、刘洋、蔡旭哲为广大青少年带来了一场精彩的太空科普课,这是中国航天员首次在问天实验舱内进行授课。

在约50分钟的授课中,神舟十四号飞行乘组航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲生动介绍了空间站问天实验舱工作生活场景,演示了微重力环境下的一系列神奇现象,并生动讲解了实验背后的科学原理。

左图 学生在河南省科技馆收看“天宫课堂”第三课。新华社记者 徐嘉懿 摄